重庆长安网:www.pacq.gov.cn

2025年10月13日 E-mail:cqfzbwlb@188.com 责编:王海成 组版:刘 杨 校对:田 禾

市委政法委、市见义勇为基金会对戴胜谦、罗远德开展奖励慰问

让浩然正气薪火相传生生不息

本报讯(记者 何 玮)10月9日,中央政 法委发布了2025年第二、三季度见义勇为勇士 榜,根据网络关注度和各地各单位依规确认、推 荐,综合评审出69位见义勇为勇士。来自重庆 市璧山区的戴胜谦,黔江区的罗远德光荣上榜。

为大力弘扬见义勇为精神,让见义勇为勇士进一步感受到党委、政府的关心关爱,10月11日,在市委政法委统筹安排下,市见义勇为基金会根据《重庆市见义勇为基金会及时奖励慰问实施办法》,分别为戴胜谦、罗远德发放奖励慰问证书及10000元慰问金。

今年4月19日下午,重庆三多包装制品有限公司职工戴胜谦途经璧山区青杠街道青山

社区桐梓湾水塘时,发现一男孩不慎落水,其母亲下水施救却也被困水中。危急关头,戴胜谦毫不犹豫跳人深塘,沉着冷静、科学施救,成功挽救了两条宝贵的生命。今年4月19日晚,黔江区舟白街道箭坝社区居民罗远德不顾左腿残疾,在听到阿蓬江江面传来呼救声后,毅然决然跃人江中,仅凭单手单腿的力量,在夜色与激流中"筹"出一条生命通道,将素不相识的落水男子从死亡边缘拉回。今年5月,戴胜谦、罗远德的抢险救人行为均被确认为见义勇为行为。

市见义勇为基金会相关负责人对两位英雄英勇无畏、挺身而出的感人事迹表示深深的敬意,赞扬这是中华传统美德的传承,是社会

主义核心价值观的生动体现,更是"坚韧、忠勇、开放、争先"的重庆人文精神在新时代的璀璨绽放。要进一步讲好英雄故事,大力宣传戴胜谦、罗远德等先进典型的感人事迹,在全市营造崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄的浓厚氛围,让见义勇为的浩然正气在巴渝大地薪火相传、生生不息。

受到奖励慰问的戴胜谦、罗远德感谢党 委、政府对他们见义勇为行为的认可及关心关 爱,表示将继续发扬见义勇为精神,向社会持 续传递正能量。

璧山区委政法委、黔江区委政法委相关负 责人参加奖励慰问活动。



近日,涪陵区市场监管局举办"个体工商户服务月"政策宣传活动,发放营、人种工商户服务。 查登记许可、合规经营、公平竞争、商标注册等方面内容的服务指南1000余份,现场设置咨询台答疑解惑,为个体工商户提供"一站式"服务,实现线下宣传全覆盖。

通讯员 文光辉 记者 张柳妞 摄

2025年国家统一法律职业资格考试圆满收官

"一对一"服务助力考生安心参考

本报讯(记者 舒楚寒)10月12日,随着考试倒计时归零,2025年国家统一法律职业资格主观题考试顺利结束。此次参考人员包括今年客观题考试成绩合格的考生和去年客观题考试保留有效成绩的考生,考试分为计算机化考试和纸笔考试两种模式。我市共设重庆三峡医药高等专科学校、重庆电子科技职业大学等12个考点、156个考场,其中,在西南政法大学(渝北校区)设置3个纸笔答题考场。

为做好考试保障,市、区两级司法行政机关 扛起主体责任,牵头协调公安、经济信息、市场 监管、城市管理、消防救援、电力等多部门力量, 在各考点开展"驻点式"保障。

主观题考试期间,全市累计投人警车、应急电源车、120救护车、无线电监测车、消防车等专业保障车辆100余台次,组织计算机维护、医疗救护、无线电监测、电力保障等专业技术人员

近400人,构建起政府主管、部门联动的保障格局,为考试顺利实施筑牢坚强后盾。"组考工作的每个环节,我们都力求闭环衔接,就是为了让考生能安心考试。"市司法局相关负责人介绍道。

落实考务安全系统"人脸识别"核验考生身份全闭环,考生人场实现精准核对;视频监控系统、无线电信号屏蔽系统实现全考场覆盖,实时监控考场动态、阻断非法信号传输;考试工作人员逐一对考生随身物品进行细致检查,所有考场均配齐配优防窥膜或防窥板……重庆考区积极构建"人防、技防、物防"三重防控体系,坚决防范和打击高科技作弊行为,全力守护考试公

同时,还通过展板、横幅等方式,向考生宣传普及考试法律法规政策,引导考生自觉抵制考试违纪行为。

在严格组考的同时,重庆考区将"以人为 本、热情服务"理念贯穿始终。

考前安排专人提供专业咨询服务,及时解答考生关于考试流程、考场规则等相关疑问;在各考点设置考生休息区、提供安全卫生的饮用水,安排120救护车及专业医护人员驻守考点。

针对高龄、孕妇等特殊考生,部分考点还量身定制了"一对一"服务措施,让考生在严肃的考试中感受到贴心关怀,确保整场考试既规范有序,又充满温度。

从客观题考试到主观题考试,重庆考区始终锚定"从严治考、规范管理、热情服务"总原则,严格落实"严密组织、严谨程序、严格标准、严明纪律"的"四严"要求,压实各方责任、守牢安全底线、提升工作质效、优化考生服务,确保考试平稳安全顺利。

评论

一论向"时代楷模"重庆检察未成年人保护工作团队代表学习:

牢记嘱托 勇担使命

□ 俞法平

查阅《辞海》,"莎"这个字除了读shā,还可以读suō,它作为植物名时,指的是香附子,其根可入药,具有治病救人的功效。同时,这种莎草生长在沼泽地里,有着顽强的生命力。

2004年,一起未成年人抢劫案的庭审现场,少年撕心裂肺的一声声哭泣,刺痛了大渡口区检察院干警梅玫的心,"除了办案,能不能为这些孩子多做点什么?"2004年底,意喻用法律与温情滋润青少年健康成长的"莎姐"青少年维权岗,在大渡口区检察院成立。一开始,"莎姐"青少年维权岗只有7个人和两三间办公室。怀着满腔热忱,梅玫和同事们在办案之余设立"莎姐"谈心室、"莎姐"热线、"莎姐"信箱,奔波在中小学校园开展普法教育,做孩子们信赖的"知心朋友"。

随着大渡口区未成年人涉嫌犯罪人数由2004年的两位数。慢慢下降至个位数。以"莎

姐"青少年维权岗为核心的重庆检察未成年人保护工作团队(简称渝检护"未"团队),犹如"莎草"一般,在全市三级检察院生根、发芽、开花、结果。她们二十多年如一日,以法为盾、以爱为灯,默默守护着一代代青少年的成长晴空。

成长晴空。 渝检护"未"团队代表是德法相伴、倾情守护未成年人健康成长的典范,他们的先进事迹集中展示了新时代人民检察官强化法律监督、维护公平正义的精神风貌,有力彰显了共产党员牢记初心使命、矢志造福人民们政治本色。她们牢记习近平总书记"孩子们成长得更好,是我们最大的心愿"的嘱托,勇担使命,始终保持对党忠诚,在"为党护苗"的理想信念感召下,以赤诚之心长期奋战在未成年人司法保护第一线,依法全面履行法律监督职责,高质效办好每一个涉未成年人案件,坚守着"为祖国守未来、为民族守希望"职责。

近日,重庆市委、市政府印发《关于深入 开展向"时代楷模"重庆检察未成年人保护工 作团队代表学习活动的决定》,号召全市广大 党员干部向楷模看齐,掀起学习热潮。在法 治的道路上,政法干警肩负着守护公平正义 的重任,每一次努力,都是对法治信仰的坚 守。广大政法干警必须始终保持清醒的头 脑,坚定理想信念,学习渝检护"未"团队代表 牢记嘱托、勇担使命的政治品格,始终对党绝 对忠诚:要矢志不渝践行习近平法治思想,坚 定拥护"两个确立",坚决做到"两个维护",永 葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本 色;要以更高的标准要求自己,不断提升专业 素养,增强法治思维,确保每一起案件都能经 得起法律和历史的检验;要时刻牢记全心全 意为人民服务的根本宗旨,始终站稳人民立 场,着力解决群众急难愁盼问题,不断增强人 民群众获得感、幸福感、安全感。

市人大常委会:

调研部分民营企业着力强化法治护航

本报讯 10月10日,市人大常委会副主 任莫恭明率队赴我市部分民营企业,开展民 营经济促进条例立法调研,听取市发展改革 委和市司法局关于条例草案起草情况的汇 报以及部分民营企业的意见建议。

《重庆市民营经济促进条例(草案)》(以下简称条例草案)在起草中,梳理了我市民营经济发展中存在的问题,并广泛征求意见建议。

条例草案聚焦现实痛点,以问题为导向,对市场准入隐性壁垒、融资难融资贵、要素供给不足、权益保障不充分等关键制约因素,作出针对性制度安排,着力强化法治护航。同时,坚持创新驱动,通过"科技创新"和"产业推动"并举,鼓励民营经济组织在参与我市现代化制造业集群体系建设和为现代化产业体系"强链、补链、延链"的过程中不断发展壮大。

莫恭明表示,制定《重庆市民营经济促进条例》是落实党中央决策部署的重要举措,是推动民营经济高质量发展的现实需要,也是贯彻民营经济促进法、完善地方性法规制度的具体措施。

莫恭明强调,要坚持系统观念,突出重 庆辨识度,将国家最新政策导向与我市实践 经验有效衔接、固化提升,转化为具有地方 特色的法规条文,促进我市民营经济健康发 展。要践行全过程人民民主,汇集众智,进 一步完善条例草案文本,让法规更接地气、 更具实效,立得住、行得通、真管用。

记者 唐孝忠

市食药安委:

发起食品安全倡议营造人人参与氛围

本报讯 10月11日,市食药安委组织市食药安办、市公安局、市农业农村委等18个市级部门(单位)举行了2025年全市食品安全宣传周启动仪式。

本次宣传周活动主题为"尚德守法 共享食安"。启动仪式上,市食药安办通报了全市食品安全工作情况并介绍了食品安全宣传周活动安排,市教委、市卫生健康委、重庆海关分别通报了校园食品安全管理、食品安全标准建设与风险监测、进出口食品安全监管等情况,食品企业代表介绍了落实食品安全主体责任有关情况,食品行业协会代表发起履行食品安全责任倡议。

活动期间,市级层面将联动开展"你点我检"群众互动、"阳光下的守护"法治宣传等40余项活动,区县层面同步安排了丰富多彩的宣传活动,社会层面将动员和指导社会团体、生产经营主体、行业协会和新闻媒体,向广大消费者、食品从业者开展法律知识、消费常识等主题宣传,让食品安全观念深入人心,让"尚德守法"成为行业自觉,持续营造人人参与、人人共享的良好氛围,不断巩固和拓展全市食品安全稳定向好局面。

记者 张柳妞

长寿区渡舟街道:

组织民兵巡逻执勤 守护辖区平安稳定

本报讯 近期,长寿区渡舟街道武装部组织基干民兵,在长寿北站、北城医院、渡舟 正街等人员密集场所及渝超球赛现场开展 巡逻执勤任务,用坚守诠释责任。

巡逻前,渡舟街道武装部明确任务意义,将思想共识转化为履职动力;巡逻中,针对重点场所人员流动大、安全风险点多的特点,采取"定点值守+动态巡查"模式,严格把控巡逻时段与频次,细致排查人流、临街商铺等安全隐患,在化解潜在风险的同时,同步锤炼应急处实能力与军事素养。

执勤期间,民兵队员不仅是"安全守护者",更化身"便民服务员"与"安全宣传员"。向过往居民、商户发放宣传资料,用通俗语言普及反诈技巧、消防安全要点及节日出行注意事项,将安全防护意识传递到群众

据渡舟街道武装部部长田盛介绍,他们 将推动民兵队伍建设与辖区社会治安管理 深度融合,让民兵力量在日常防范、应急处 突中持续发力,切实守护辖区平安稳定,不 断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

记者 张成林